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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОТИЗАПАЛЬНОЇ ТА ЗНЕБОЛЮВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ 

ГУСТОГО ЕКСТРАКТУ ЯКІРЦІВ СЛАНКИХ В УМОВАХ ЕКСПЕРИМЕНТУ 

Юнусова С.І. 

Одеський національний медичний університет 

На кафедрі фармакогнозії Одеського національного медичного 

університету у науковому співробітництві з кафедрою хімії природних сполук 

НФАУ отримано і стандартизовано «Густий екстракт обмолоченої від плодів 

трави якірців сланких» (ГЕЯС). З огляду на широкий спектр загально 

метаболічних ефектів біологічно активних речовин, що входять до складу 

сировини якірців сланких, які добре співставляються з патогенезом хронічного 

простатиту (ХП) і могли б позитивним чином вплинути на його перебіг, було 

доцільно дослідити можливості застосування ГЕЯС в умовах ХП та визначити 

перспективи створення на його основі нового вітчизняного простатопротектора. 

Виходячи з провідної ролі запалення, больового синдрому та мікробної 

контамінації в патогенезі ХП, метоюроботи було дослідити протизапальні та 

знеболюючі властивості ГЕЯС у щурів відповідно на моделях карагінінового і 

формалінового запалення. Гострий карагеніновий/формаліновий набряк 

викликали у щурів шляхом субплантарного введенняпід апоневроз 

задньоїкінцівки 0,1 мл 1 % розчину карагеніну/формаліну. Вивчення 

протизапальної та знеболюючої дії проводили у порівнянні з препаратом 

"Ортофен" (ФК "Здоров'я", Україна) у дозі 8 мг/кг (ЕД50 наданіймоделі). 

Досліджуваний фітозасіб в дозі 50 мг/кг, 100 мг/кг, 150 мг/кг та 200 мг/кг та 

препарат порівняння вводили перорально за 1 годину до ін'єкції флаготропного 

агента. Контрольні тварини отримували еквівалентну кількість води. За 

розвитком набряку спостерігали в динаміці протягом 24 годин, для чого 

вимірювали об'єм лап за допомогою онкометра. Активність препаратів 

оцінювали за спроможністю знижувати набряк у порівнянні з показниками 

нелікованої групи. 

Дослідами встановлено високі протизапальні та знеболюючі властивості 

ГЕЯС, які фіксувались протягом всього періоду експерименту і на моделі 

карагінінового набряку становили в найбільш ефективній дозі 150 мг/кг через 1 

годину  - 56,2%, через 2 години– 51,4%, через 3 години – 47,4%, через 4 години 

– 44,5%, і через 24години спостережень –45,1%, поступаючись препарату 

порівняння в 1,2 – 1,7 рази. Водночас на моделі формалінового набряку ГЕЯС 

виявив протизапальну активність, яка була цілком співставною з аналогічним 

ефектом Ортофену, що, з огляду на патогенез формалінової моделі запалення, 

може свідчити про високі знеболювальні властивості досліджуваного 

фітозасобу. Отже наявність поміркованої протизапальної і водночас достатньо 

виразної аналгетичної дії ГЕЯС може бути підґрунтям для подальших 

досліджень щодо можливості застосування цього фітозасобу в комплексному 

лікуванні ХП.  
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